

先是7月15日晚间，云图控股公告，公司控股股东宋睿将所持6.93%股份转让给深圳市信庭至诚化工企业（有限合伙）（下称“信庭至诚”）。紧接着在7月23日晚间，又有光力科技公告，公司控股股东赵彤宇将所持9.38%股份转让给深圳市信庭至美半导体企业（有限合伙）（下称“信庭至美”）。

这两起交易的模式颇为相似：一是实控人持股比例均较高，转让5%以上股份并不会动摇控制权；二是受让方均为上半年刚成立的项目基金，设立目的即为入股对应行业的上市公司；三是受让方股权结构相似，背后均为中国信达(港股01359)和皇庭集团。

信庭至诚、信庭至美的普通合伙人（GP）均为深圳市信庭投资有限公司（下称“信庭投资”）、深圳前海皇庭资本管理有限公司（下称“前海皇庭”）。信庭投资由中国信达和皇庭集团通过旗下公司各持股50%，前海皇庭则是皇庭集团全资子公司。

信庭投资像一条纽带，连接了信达和皇庭，二者借此开展了多项合作，关系颇为紧密。

今年7月份，信庭投资、前海皇庭担任GP的两家合伙企业接连入股上市公司，当前仍未得到市场足够的关注。

7月15日晚间，云图控股公告，公司控股股东、实际控制人宋睿拟通过协议转让的方式，将持有的7000万股无限售流通股转让给信庭至诚。这部分股份占云图控股总股本的6.93%，转让价格4.94元/股，较前一交易日收盘价折价10%，交易总价为3.46亿元。交易完成后，宋睿直接持有云图控股的比例降至32.01%，其母亲、一致行动人牟嘉云持股12.2%，公司实际控制权未发生变化；信庭至诚的持股比例达到6.93%，仅次于实控人母子。

宋睿称，此次权益变动的目的系满足自身的资金需求，同时引入优质股东，优化上市公司的股权分布和治理结构，促进上市公司健康良性发展。信庭至诚则表示，是基于对上市公司发展前景和投资价值的充分认可，权益变动的目的是投资需要。

从信庭至诚成立时间、规模、名称可以推测，其设立的目的或许就是为了投资云图控股。根据云图控股当时披露的公告，信庭至诚成立于2019年3月，普通合伙人为信庭投资、前海皇庭，有限合伙人为华建国际、唐若民。云图控股即原来的新都化工，虽更名并开展了多元化业务，但主营仍以化工为主，信庭至诚名字中的“化工”就表明了其投资方向。

接手云图控股6.93%股份耗资3.46亿元，这一数字也和信庭至诚的规模较为接近。

工商信息显示，华建国际出资3.62亿元，唐若民出资100万元。华建国际是信达所控制的公司，前海皇庭是皇庭集团全资子公司，唐若民是皇庭集团副总裁兼前海皇庭总经理。

宋睿和信庭投资此前有过合作。2018年10月，信庭投资旗下的深圳市信庭丰安投资企业（有限合伙）成为贵州思瑞丰矿业集团有限公司最大股东，持股99%。而在此之前，贵州思瑞丰矿业集团有限公司由宋睿控制的成都市思瑞丰投资有限公司100%持股。

入股云图控股后不久，信庭投资旗下另一合伙企业就马不停蹄接手了光力科技实际控制人赵彤宇持有的部分股份，两者模式较为相似。

7月23日晚间，光力科技公告，赵彤宇拟通过协议转让的方式，将持有的公司1800万股转让给深圳市信庭至美半导体企业（有限合伙）（下称“信庭至美”）。这部分股份占光力科技总股本的9.38%，转让价格11.313元/股，同样较前一交易日收盘价折价10%，交易总价2.04亿元。

光力科技有两大业务板块，一块是安全生产及节能监控业务，另一块便是半导体封测设备制造业务，符合信庭至美的投资方向。在权益变动报告书中，赵彤宇称此次交易主要目的在于归还质押贷款、降低质押风险，引入优质股东，优化公司的股权分布和治理结构，促进公司健康良性发展；信庭至美则表示，看好公司的发展战略规划和发展前景，充分认可公司的投资价值。

此次交易后，赵彤宇持股比例降至38.61%，控制权仍较为稳定，信庭至美成为了第二大股东。

按当时上市公司的公告，和信庭至诚一样，信庭至美的普通合伙人也是信庭投资、前海皇庭。但二者有限合伙人并不完全一致，信庭至美的有限合伙人是唐若民，出资额2.11亿元。从规模上来看，也是略高于交易总价。信庭至美成立于2019年6月，专为接手光力科技而设立的可能性极大。

信达皇庭联袂出手

信庭至诚、信庭至美颇为相似，但也有所不同。

相同的地方是GP完全一致，采用双GP模式，均为信庭投资、前海皇庭。不同的地方在于LP（有限合伙人），信庭至诚的出资方是华建国际，前海皇庭的出资方是唐若民。华建国际是信达（中国）投资的全资子底，唐若民是皇庭集团副总裁、前海皇庭总经理。也就是说，在这两家合伙企业中，信达、皇庭各出了一家的资金。

合伙企业的决策权应该归属于执行事务合伙人，担任信庭至诚、信庭至美这一角色的均为信庭投资，而非前海皇庭。

从字面上理解，信庭即取自信达、皇庭。信庭投资成立于2016年6月，深圳市前海华建股权投资有限公司（下称“前海华建”）、深圳市同心投资基金股份公司（下称“同心基金”）各持股50%。前海华建的唯一股东是华建国际实业（深圳）有限公司（下称“华建国际”），后者是信达（中国）投资有限公司全资子公司。同心基金的股东众多，当前最大股东是皇庭集团旗下子公司，郑康豪是实际控制人。

信达、皇庭方面各自持有半数股份，谁能控制信庭投资？

证券时报·e公司记者注意到，皇庭国际去年底曾披露公告，公司拟以旗下同心基金22.34%股份于皇庭集团旗下的重庆皇庭珠宝广场有限公司100%股权进行资产置换。完成后，皇庭国际持有同心基金12.18%股份，皇庭集团旗下子公司持有同心基金22.34%的股份。在人事方面，郑康豪为同心基金董事长，皇庭集团高级副总裁邢福俊是同心基金总经理，同心基金的董秘是皇庭集团风控法务部总经理、皇庭国际监事龙光明。

从大股东持股情况到人事安排来看，皇庭集团可以实际控制同心基金。同心基金股东众多，包括中洲集团、信义房地产、马兴田、京基资本、卓越置业、中恒泰、钜盛华等40余家。稍早之前，有媒体根据工商资料对同心基金的股东进行穿透，称该公司背后是深圳的五位商界大佬，这种说法是不准确的。

实际上，除了皇庭集团，同心基金其他股东出资较少，最多的陈少东也仅持有4.08%股份，10位股东持股未到3.4%，其他多家股东持股比例低于2%。同心基金的一位股东告诉证券时报·e公司记者，自己只是出了少量的钱，其他从来没有问过，具体是皇庭集团方面在操作。该人士同时是深圳同心俱乐部成员，同心基金的设立即发源于同心俱乐部。

2012年两会期间，在深投资的二十多位全国政协委员和全国人大代表，共同倡议发起成立“深圳市同心俱乐部”。同年9月，同心俱乐部成立，由深港两地122家优质民营企业组成，产业领域涵盖金融、物流、高新技术、信息技术、新能源、新材料、地产、文化创意、生物科技、健康服务等深圳市支柱产业和战略性新兴产业。当前，同心俱乐部的主席是祥祺集团主席陈红天，马化腾、马兴田、郑康豪、黄光苗、王卫等人均为同心俱乐部重要成员。同心基金官网显示，注册资本29亿元，目前管理资产规模超100亿元人民币；现有股东42位，均为深圳市同心俱乐部骨干成员，为深港两地经济上有实力、社会上有影响的工商界知名人士。

同心俱乐部引起市场广泛关注是在2015年，彼时“宝万之争”激战正酣，同心俱乐

部官网刊登主席陈红天的署名文章《谁是野蛮人》，支援宝能姚振华。今年3月，应万科总裁祝九胜之邀，陈红天及同心俱乐部成员赴万科交流座谈，被外界解读为双方的破冰之旅。

同心基金发源于同心俱乐部，但主导权在皇庭集团，其他同心俱乐部成员较少参与经营决策。根据皇庭国际此前公告，截至2018年10月底，同心基金总资产28.36亿元，净资产21.5亿元；2018年前10个月，同心基金营业收入1.66亿元，净利润1.85亿元。而在皇庭国际此前披露的审计报告中，同心基金将对信庭投资的投资列为长期股权投资，明确表示未能对被投资方实施控制。同心基金相关工作人员也回复证券时报·e公司记者表示，同心基金是信庭投资股东之一，问了负责投资的同事，因人员变动原因，均不太清楚信庭投资的具体情况。

信达主导权或更大

那么，信庭投资的另一位持股半数的股东前海华建是否可以控制信庭投资，进而主导信庭至美、信庭至诚此番入股上市公司的行动呢？从资金及人事安排的情况来看，答案或许是肯定的。

在上市公司公告中，信庭至美、信庭至诚的委派代表均为周凯。证券时报·e公司记者实地探访了解到，周凯为华建国际员工，在深圳市福田区卓越世纪中心4号楼25楼办公。此处，也是信庭至美、信庭至诚的注册地址。信庭投资工商登记邮箱即为周凯本人邮箱，后缀名为cindahk.com，为信达香港所有。

在信庭投资中，马悻林担任董事长，雷凯担任总经理。资料显示，马悻林2011年入职信达香港，现任董事总经理，在资产管理及法律事务方面具有丰富的经验。雷凯也是信达方面人士，其是华建国际的董事，也在多家前海华建所投资企业中担任要职。皇庭集团在信庭投资担任职务的是郑康豪和龙光明，分别为董事、监事，话语权明显要弱于信达。

信庭投资的注册地址在深圳市福田区卓越世纪中心2号楼（皇岗商务中心）24楼，与同心基金办公地点完全一致。证券时报·e公司记者日前实地到访此处，仅看见同心基金办公地，完全没有信庭投资的身影，同心基金相关工作人员也不清楚信庭投资在何处办公。此外，华建国际、同心基金办公地均位于卓越世纪中心，步行数分钟即可到达。

在深圳市信庭二号投资企业（有限合伙）（下称“信庭二号”）中，信庭投资为普通合伙人，华建国际、同心基金为有限合伙人，分别认缴7.5亿元、2.5亿元，占比分别为74.93%、24.97%。在同心基金的评估报告中，其将对信庭二号的投资列为可供出售金融资产，账面价值2.2亿元，这项投资实为债权，固定收益10%。皇庭

还与信达方面合资设立了信庭三号，主要人员为雷凯，此处皇庭集团认缴出资16.39亿元，华建国际认缴出资8亿元，依然是信庭投资担任有限事务合伙人。

在港上市的中国信达曾在公告中透露，华建国际为信达香港的子公司。证券时报·e公司记者曾致电华建国际，该公司财务方面工作人员知晓旗下合伙企业入股了两家上市公司，表示将把记者的采访意愿转达给具体项目的同事。截至发稿，华建国际尚未正式回复记者。

另外值得注意的是，近期信庭至诚、信庭至美的出资人发生了变化，赖汶全、罗惠秋、深圳市远中企业管理有限公司加入。从公开资料上来看，暂不清楚新入资方的背景如何。

本文源自证券时报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)